



С наступающим 2022 годом!



Воспитанники Упоровского детского сада. Фото Веры ЛИПУХИНОЙ.

Российская Федерация – большая многонациональная держава, в которой все нации и народности в равной степени значимы. Культурная самобытность каждого этноса и вместе с тем нерушимая дружба и связь всех народов – это крепкий фундамент, на котором держится наша страна. Укрепление народного единства, поддержка оригинальных и самобытных традиций, обычаев и искусства каждого народа огромной России – такова идея 2022 года, объявленного президентом РФ Годом народного искусства и нематериального культурного наследия.

Дорогие земляки!

Встреча Нового года – время надежды, перспектив, обновления, веры в то, что всё самое лучшее впереди. Ещё один год мы прошли с вами в условиях пандемии. Нам довелось жить во времена больших перемен, глобальных изменений и трансформации. Это непросто. Мы проходим проверку на прочность, умение быстро принимать решения, адаптироваться и меняться.

Всё было в уходящем году: и проблемы, и потери. Но всё-таки, надеюсь, что хороших моментов было гораздо больше.

Успешно завершились одни и стартовали новые грандиозные проекты в экономике региона. Тюмень вновь возглавила рейтинг лучших дорог нашей страны. Впервые в истории современной России, построенный с нуля аэропорт Ремезов, принял своих первых пассажиров. Тобольск стал ещё ближе для потенциальных туристов, а Тюменская область вошла в ТОП-10 популярных направлений туристического кешбэка. Открыли свои двери новые спортивные объекты, школы и детские сады. Уже в следующем году Тюмень примет Всероссийский конкурс «Учитель года», благодаря победе нашей землячки, учителя физики Тюменской гимназии № 16 Екатерины Костылевой.

Этот год войдёт в историю присвоением областной столице почётного звания «Город трудовой доблести». Это дань глубокого уважения нашему старшему поколению.

Ещё одно знаменательное достижение – второе место Тюменской области в рейтинге качества жизни в субъектах России, который впервые, по поручению Президента РФ, составлялся Агентством стратегических инициатив. В его основе – мнение людей. Тюменцы связывают жизнь своей семьи с регионом и готовы рекомендовать его другим.

Совсем скоро мы шагнём в 2022-й и продолжим своим трудом и поступками создавать летопись Тюменской области. Пусть грядущий год будет счастливым и удачным! Пусть все ваши начинания ждёт успех и наступающий год будет богат на добрые дела, радостные события и яркие впечатления!

Дорогие земляки, желаю вам здоровья и благополучия, позитива и добрых перемен, гармонии в семье. Пусть сбываются мечты и самые заветные желания становятся реальностью!

С Новым годом!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Дорогие упоровцы!

Примите самые искренние поздравления с наступающим Новым годом!

Это семейный праздник, которого все ждут с нетерпением, это время чудес и волшебства. Именно поэтому он особенно дорог каждому из нас.

В преддверии Нового года хочу пожелать всем вам здоровья и счастья, любви и благополучия, семейного тепла и достатка. Пусть 2022 год станет годом новых побед и приятных открытий, годом добрых человеческих отношений! Искренне желаю всем душевной гармонии, положительных эмоций и воплощения самых заветных желаний!

Наступающий год будет годом празднования девяти-

ностолетия нашего любимого района. Я уверен, что юбилейный год не только будет наполнен множеством ярких праздничных событий, но и станет годом продолжения начатых дел и дальнейшего развития. Только все вместе мы сделаем наш район ещё более красивым, уютным и комфортным для проживания.

Пусть уходящий год станет фундаментом для новых побед. Пусть в наступающем году осуществляются желаемые планы и будут достигнуты намеченные цели!

С наступающим Новым годом вас, дорогие земляки!

Леонид САУКОВ,
глава района.

В центре внимания



Успехами волейболиста Кирилла Дубровина гордятся родители Анастасия Григорьевна и Евгений Александрович.

Отметили лидеров

В последние дни уходящего года в большом зале администрации состоялась встреча главы района со школьниками «Юность, мастерство, талант». Леонид Сауков пообщался с пятнадцатью учащимися 9-11 классов, достигшими в 2021 году высоких результатов. На встрече присутствовали также родители и наставники ребят.

Торжественное мероприятие с вручением наград лучшим учащимся образовательных организаций ежегодно проходит по инициативе и при поддержке главы Упоровского

муниципального района. Таким образом поощряются старшеклассники, которые прославляют малую родину, добиваясь высоких результатов в учёбе, олимпиадном движении, спорте, творчестве, исследовательской и общественной деятельности. Они не боятся быть лидерами и являются примером для сверстников.

Благодарственные письма от главы района в этот день получили Елена Миллер, Матвей Хрушков, Юлия Костенко, Карлен Катилян, Елизавета Гольцман, Алёна Колунина, Дмитрий Шрайнер, Вероника Мезенцева, Темер-

лан Шапенов, Кирилл Дубровин, Лидия Лейс, Елизавета Гапонова, Елена Щёголева, Диана Лоншакова, Екатерина Маркер.

Леонид Сауков поблагодарил ребят за старания на выбранном поприще и выразил надежду, что после получения профессионального образования они решат вернуться в родной район.

За результативную подготовку детей благодарственными письмами главы муниципалитета отмечены педагоги Светлана Закашускене и Ирина Клюкина.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

Подарили
новогоднее настроение

На площади Упоровской районной больницы 29 декабря медицинских работников и пациентов учреждения Дед Мороз со Снегурочкой поздравили с наступающим праздником в рамках акции «Новый год во дворе».

Глава района Леонид Сауков вручил от профсоюза

работников здравоохранения Российской Федерации медали «За особый вклад в борьбу с коронавирусом» и подарки заведующей терапевтической службой Светлане Рязановой, операционной медсестре Светлане Кайменовой, медсестре-анестезисту Галине Деденевой и палатной медсестре Анне Устиновой.

Неизменный атрибут праздника – мандарины – всему медперсоналу и 60 пациентам моногоспиталя подарили активисты волонтерских отрядов, депутаты районной и сельской дум, представители партии «Единая Россия» и индивидуальные предприниматели.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.



Лучший в районе очаг культуры



На экскурсии в новой библиотеке сельского Дома культуры.

В Масалах 28 декабря произошло радостное событие – после капитального ремонта снова начал работать Дом культуры. Для жителей не только Видоновского поселения, но и всего Упоровского района это стало подарком к предстоящему Новому году и юбилею района.

В светлом и просторном холле с улыбками и хорошим настроением гостей мероприятия радушно встречали хозяйка территории Людмила Тумашова, директор обновлённого учреждения Светлана Шапирова и замглавы района

по социальным вопросам Татьяна Завьялова. Прибыли и официальные лица: глава Упоровского района Леонид Сауков, директор департамента культуры Тюменской области Елена Майер и депутат Тюменской областной думы Владимир Ульянов.

Для них провели небольшую ознакомительную экскурсию: показали рабочую кабину, костюмерную, детскую творческую мастерскую, модульную библиотеку, в фонде которой более девяти тысяч книг, фойе, где установлен хореографический станок с зеркалом, а также небольшую сцену для

репетиций музыкально-инструментального ансамбля и концертный зал на 200 человек. На втором этаже расположились комната отдыха для подростков и музей. В нём собраны экспонаты со всех деревень поселения.

Модернизация библиотеки позволила перейти ей в категорию «Библиотека нового поколения», в которой расположены шесть функциональных площадок. Первая из них предназначена для «тихого чтения», в которой посетители могут окунуться в атмосферу классической литературы и поэзии. Произведения по

школьной программе и справочную литературу здесь найдут ученики образовательных учреждений. Также они могут воспользоваться площадкой «коворкинга», которая предназначена для самообразования и работе на компьютерах. В библиотеке оформлены также зоны детского досуга, обслуживания, мероприятий и периодики. Благодаря функциональному пространству и разнообразию ресурсов и оборудования каждый посетитель сможет найти себе занятия по интересам.

В фойе оформлена информационная выставка из истории развития культуры Видоновского поселения и фотовыставка «Из прошлого – в будущее». Глядя на кадры, размещённые в хронологическом порядке, мы видим изменения в творческих коллективах и команде работников учреждения. Внимание гостей привлекла также выставка декоративно-прикладного творчества местных талантливых мастериц.

На торжественной части открытия учреждения Елена Майер выступила с приветственным словом и вручила благодарственные письма первому заместителю главы Упоровского района Наталье Васильевой, начальнику отдела архитектуры администрации района Саврже Айдарбекову, директору автономного учреждения «Упоровский центр культуры и досуга» Татьяне Пестеревой, директору Масальского сельского Дома культуры Светлане Шапировой, директору централизованной библиотечной системы района Надежде Усолицевой, специалисту по охране труда Упоровского центра культуры и досуга Сергею Глазову, юристу-консультанту учреждения

Марине Денисовой и методисту районной библиотеки Наталье Сезёвой за участие в реализации национального проекта «Культура» по модернизации сельского Дома культуры.

Леонид Сауков, приветствуя упоровцев, напомнил о том, что это не единственный объект в районе, отремонтированный по программе переоборудования домов культуры. «Главная цель успешно достигнута, и я желаю, чтобы в этих стенах появлялись новые жанры, направления, чтобы учреждение посещали не только масальцы, но и жители других населённых пунктов. Пусть здесь всегда будет весело,людно и интересно», – сказал глава района.

Он также наградил благодарственными письмами главы Упоровского района директора департамента культуры ТО Елену Майер, начальника управления финансов и развития департамента культуры ТО Наталью Суковатую и инженера ПТО ООО «Арагацстрой» Татьяну Ефимову за активную работу в реализации нацпроекта на территории Упоровского района.

В завершение своей речи Леонид Николаевич несколько переиначил слова советского актёра Леонида Быкова из фильма «В бой идут одни старики»: «Война – это всё переходящее и временное, а музыка – вечна», сказав: «Пандемия – это переходящее и временное, а культура – это вечное».

Под занавес торжества зрителей яркими, весёлыми и душевными номерами порадовали коллективы домов культуры районцентра, Масалеи и Упоровской школы искусств.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.

Юбилей

Достойной мудрости пример

В единую судьбу объединили два своих пути



Аркадий Павлович и Руфина Ивановна предназначены друг другу судьбой.

Супруги Худышкины из села Буньково в Новогодний праздник отмечают юбилей совместной жизни – бриллиантовую свадьбу. Шестидесять лет назад они стали надёжной опорой друг другу. Преодолевав все трудности и радуясь счастливым моментам, воспитали прекрасных детей. Рука об руку в любви и согласии они идут по жизненному пути, гордясь их успехами.

60 лет – это поистине рекордный срок супружеской жизни, это солидный отрезок времени, за который Аркадий Павлович и Руфина Ивановна давно уже всем (в том числе и себе) доказали, что их семейная крепость нерушимо держится на фундаменте взаимного уважения, доверия и привязанности друг к другу. В 2011 году семейной паре была вручена медаль «За любовь и верность», которая хранится, как особый знак, символ крепкого союза двух сердец. Чета Худышкиных, держась рядышком, с честью идёт по жизни, делит пополам радости и печали, продолжает старательно хранить семейные традиции.

На мой вопрос, как их свела судьба, Руфина Ивановна, как бы шутя, рассказала такую историю: «Хотите верьте, хотите нет, но наши пути были объединены Высшими Силами... Когда я училась в старших классах Исетской школы и жила в интернате, мы с подружками решили погадать на суженого под Новый год. Воспитательница дала нам своё золотое кольцо, мы его положили на дно стакана с водой. Когда до меня дошла очередь посмотреть в стакан в 12 часов ночи, я в кольце увидела парня в солдатской форме. «Значит, выйду за военного», – посмеялись мы тогда... И что бы вы думали? Через несколько лет, когда я приехала работать в Буньковскую школу в 1960 году, в декабре этого же

года из армии пришёл домой Аркадий Худышкин – парень весёлый да находчивый, удалой да настойчивый. Встретились мы в местном клубе на танцах, познакомились и стали встречаться. Я тогда совсем забыла про это гадание... Через год 30 декабря сыграли свадьбу, и вот уже больше полувека вместе. Я сейчас нет-нет, да и подумаю: «Вот и не верь в судьбу...».

В течение почти двухчасовой беседы в уютной светлой и тёплой гостиной дома, стати, построенного своими силами в первые годы совместной жизни, ветераны вспоминали нелёгкое послевоенное детство в родительских многодетных семьях. Рассказывали, как им приходилось с малых лет трудиться на колхозных полях, лугах и фермах, как стремились в юности к

знаниям, как упорство и старание помогли получить профессию, как они начинали свою трудовую биографию, как потом много сил и времени отдавали школе.

В семейном архиве Худышкиных множество наград, среди них удостоверения и сертификаты: «Старший учитель», «Отличник народного образования», «Почётный житель сельского поселения»; медали «Ветеран труда». Их имена занесены в Книгу Почёта «Золотой фонд педагогов Упоровского района». Об огромном вкладе в развитие района говорит их общий трудовой стаж, который составляет почти сто лет. На двоих они подготовили более 1 300 выпускников Буньковской СОШ. Аркадий Павлович преподавал машиноведение. Благодаря его кропотливому

труду и целеустремлённости школьный кабинет был оснащён современным на то время (80-е годы XX века) оборудованием и техникой. Учитель делился своим опытом в масштабах всей области, проводил открытые уроки. На одном из них был секретарь Тюменского обкома КПСС Юрий Клат, который отметил высокий уровень подготовки сельских механизаторов и помог приобрести в школу трактор для практических занятий.

Руфина Ивановна вела русский язык и литературу. «Мы приходили на её уроки, как на театральные спектакли, забывали обо всём, слушая рассказы любимого учителя. Мастер своего дела, большой профессионал, она открыла перед нами мир настоящего искусства слова, сумела донести до нас красоту русского языка и значение классической литературы», – вспоминает её ученица Светлана Жаматова.

Выпускники школы с большим уважением относятся к педагогам Худышкиным, часто звонят, заходят в гости, находят возможность передать приветы даже из Израиля, Германии, с Земли Франца-Иосифа.

Но самое главное достояние ветеранов – это их наследники. Несмотря на трудности, родители смогли дать дочери и двум сыновьям высшее образование. «Школа, общественные нагрузки, конечно, требовали много сил и времени. Работы мы никогда не боялись, были приучены к ней с малолетства. Чтобы выучить детей, держали трёх коров, свиней, овец, сажали по 35 соток картошки, летом целыми днями собирали в лесах ягоды да грибы. Зимние заготовки – варенья-соленья делали без счёта», – рассказывает Аркадий Павлович. – Мешками отправляли продукты в Тюмень, где учились дети,

ведь едоков-то было целое общежитие, а то и не одно».

Перелистывая страницы семейного альбома, мы видим, как год за годом пополняется семья, одни события сменяются другими. То школьные выпускные, то свадебные торжества, вот педагоги со своими учениками, вот подрастающие внуки-правнуки, а вот памятные снимки с семейных встреч, когда вся родня собиралась в родительском доме. То радость, то печаль появлялась в голосе Руфины Ивановны, когда она, комментируя фотографии, вместе с альбомными листами как бы перелистывала страницы семейной жизни, которая совсем не была безоблачной и ясной. Семья Худышкиных пережила в 90-е тяжёлую утрату – в молодом возрасте трагически погибла их дочь Наталья, оставив на попечение бабушки и дедушки своего семилетнего сына Леонида. Поддерживая друг друга, вынесли и это испытание, а внуку дали хорошее воспитание и образование.

Сейчас все взрослые потомки Худышкиных – самодостаточные люди, которые добились многого в своей жизни. Своих детей они воспитывают по всем православным канонам, следуя примеру своих родителей. Сегодня семь внуков и шесть правнуков, в свою очередь, радуют старшее поколение большой и дружной семьёй трудолюбием, старанием и успехами на работе, в школе и детском саду.

Вот такое оно – семейное счастье мудрых и преданных друг другу людей. Они достойны настоящего преклонения, ведь их история, как драгоценный бриллиант – чиста, светла и редка и поэтому особенно ценна.

Лидия СОСНИНА.

Фото автора и из семейного альбома Худышкиных.



Большая семья Худышкиных на встрече в родительском доме.



COVID-19

Все желающие вакцинироваться против новой коронавирусной инфекции могут сделать прививку на базе ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» филиал Упоровская районная больница, обратившись:

- в регистратуру по телефонам: **3-39-02;**
- или в прививочный кабинет: **3-39-04 (доб. 835), 3-25-37;**
- или в ФАПы сельских поселений.

Процедуру можно пройти без очереди и предварительной записи.

Время работы прививочного кабинета поликлиники: с понедельника по субботу включительно с 8 до 16 часов. **ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ: 8-800-234-35-22, 8-800-200-0-200.**

Администрация поликлиники.